

2020年《法治蓝皮书》发布

严重暴力犯罪发案率持续下降 网络犯罪仍高发

6月8日,中国社会科学院法学研究所、社会科学文献出版社联合发布“2020年《法治蓝皮书》”,全面分析2019年犯罪形势。蓝皮书指出,2019年遏制犯罪的总体形势持续好转,电信网络诈骗和危害公共安全、破坏经济秩序犯罪仍高发、频发。

《法治蓝皮书》指出,2019年的犯罪形势呈现五个特点。经过综合施策和治理,国内的暴力犯罪得到有效遏制,彻底改变了高发、易发态势,暴恐

犯罪形势已经发生了根本性地积极变化。

在多年来持续向好基础上,严重暴力犯罪的发案率持续下降,破案率不断提升,社会治安总体局面不断趋好。从人民法院受案的角度分析,以醉驾为主体的危险驾驶罪成为上半年审理最多的刑事案件,首次超过侵财类犯罪的盗窃罪。这一方面表明相关的执法力度在不断加强,另一方面也说明危害公共安全的危险驾驶行为持续高发、基数较大,需要有针对性加大综合治理力度。

《法治蓝皮书》指出,恐怖主义犯罪受到彻底遏制,严重暴力犯罪的形势也有了明显的积极变化。根据有关部门发布的数据,2019年上半年,全国刑事案件同比下降6%,其中,八类严重暴力案件下降11.1%,涉枪案件下降44%。多年以来,中国命案发生率每10万人低于1起,成为中国社会稳定奇迹的重要组成部分,成为最安全的国家之一,受到国际社会的高度评价。

数据显示,2019年1至6月,全国各级公安

机关共破获电信网络诈骗案件5.8万起,同比上升30%;共抓获电信网络诈骗嫌疑人5.14万人,同比上升32.28%,为群众避免经济损失135亿元。

《法治蓝皮书》预测,2020年中国的犯罪形势总体可控趋好的基本发展方向明显。随着社会治理和犯罪控制等方面制度、机制的不断完善,以及扫黑除恶专项斗争的助力,加之智慧警务建设成效不断显现,对犯罪的打击力度将不断加强、更加有效。(薄晨隽)



近日,全区消防救援队伍“主官体能对抗赛”在自治区消防救援总队训练与战勤保障支队举行。此次比武竞赛,按照总队支队主官、总队支队党委成员、大队主官和消防站主官4个层级开展同级别较量,真实检验了近一年来的岗位练兵成果,巩固了主官参训、带头引领的积极作用。
肖栋 摄

中国平安荣获《财资》最佳 ESG 投资机构大奖

6月9日,中国平安在国际专业财经杂志《财资(The Asset)》举办的2020年“三星可持续投资大奖-机构投资者,ETF及资产服务”中,获评“年度中国最佳 ESG 投资机构-保险类”。这是中国平安连续两年获得此项殊荣。此外,中国平安所推行的《平安集团低碳业务和运营政策》亦获得该杂志编辑部三星推荐。

《财资》杂志的三星系列奖项评选已连续举办超过二十年,获得行业广泛认可。“三星可持续投资大奖-机构投资者,ETF及资产服务”旨在表扬在亚洲及中东地区采取了重要并积极举措来实现可持续投资的企业,覆盖了资产管理及拥有者,以及其服务供货商,有效量度企业在可持续投资中取得的成就和表现。

《财资》指出:“2019年,中国平安成为中国首家资产拥有者公布排除投资于高污染产业。此举在中国经济于2018年起面对大幅度下滑,企业加大对燃煤电厂依赖的背景下,显得别具意义。除了排除投资于高污染及高能耗产业,中国平安还采取了一系列应对气候变化的行动,集团是首家中国保险企业签署联合国「责任投资原则」及加入气候行动100+,并制定标准停止为未能达标煤炭项目提供保险。”(平安)

企业风采

中国银行成为广交会战略合作伙伴

本报讯(记者 杨乐 通讯员 张桐)日前,中国银行与商务部中国对外贸易中心在京签署《中国进出口商品交易会战略合作框架协议》。中行将作为第127届广交会战略合作伙伴,紧密围绕广交会服务平台创设金融生态场景,为境内外市场主体提供优质的跨境金融服务,支持促进我国外贸健康发展。

今年5月,中国银行率先成为第127届广交会首批金融服务商。创办于1957年的广交会,是中国目前历史最长、规模最大的综合性国际贸易盛会,已成为中国外贸第一促进平台。63年来,中行始终牵手广交会,助力中国产品远销世界各地,中国货物出口到哪里,中行的金融服务就到哪里。

第127届广交会将于今年6月15日至24日在网上举办,这是广交会首次单独在网上举办。中行将积极参与广交会境外客商招募工作,充分发挥全球化优势,计划向4100多家海外客户发出线上参会邀请。在广交会选定的20个重点推介国家和地区,中行主动协助邀请意向客户参与“云推介”系列活动。仅在法国、印度、南非举办的三场推介活动,中行巴黎分行、孟买分行、约堡分行共向102家客户发出了邀请。

中国银行将通过广交会平台精准支持外贸企业,继续强化金融支持促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、协同复工复产,助力国家稳外贸、保障产业链供应链稳定。今年1-5月,中行境内机构为外贸企业提供超过1700亿元贸易融资支持;同时依托核心企业,加大对供应链上下游企业的信贷支持力度,累计为核心企业客户提供日常周转资金支持超过9200亿元。



达拉特旗司法局“法治扶贫”助推脱贫攻坚工作

树林召讯 2020年是我国脱贫攻坚工作决战、收官之年,为巩固脱贫攻坚成果,切实为人民群众提供法治保障,鄂尔多斯市达拉特旗司法局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以精准扶贫为切入点,充分发挥司法行政职能作用开展“法治扶贫”,精准发力助推脱贫攻坚工作。

达拉特旗司法局立足本职,创新方式,为全旗2452户贫困户印制发放了法律援助“法治扶贫卡”,并贴心地配制了法治扶贫卡包。法治扶贫卡上印有公共法律服务热线、法律援助和公证服务咨询电话,还印有为贫困群众免费开设的法律服务内容。持有法治扶贫卡的在册贫困群众申请法律援助时,将不再审查其经济状况,直接提供法律援助服务。通过

小小的一张卡片,为全旗所有建档立卡贫困户开通了法律援助服务绿色“通道”,让贫困户在遇到法律困扰时可以得到免费的法律咨询和法律服务。

达拉特旗司法局充分发挥新时代文明实践普法志愿服务队作用,通过开展助推“双决双扶”百村千社大宣讲行动及“弘扬乌兰牧骑精神到人民中间去”法律志愿服务进乡村活动,深入7个苏木镇、38个嘎查村重点宣传了扶贫政策、疫情防控、扫黑除恶等法律知识,发放各类法治宣传材料8000多份,开展法律知识有奖问答100场次,“一村(嘎查、社区)一法律顾问”解答法律咨询50余起,教育和引导广大村民和农村干部要依法表达自身利益诉求,提高法律风险和自我防范能力,为决战决胜脱贫攻坚保驾护航。同时,

该局创新人民调解工作模式,强化体系构建,围绕重点人、重点事、重点时期主动走访,积极排查,对脱贫攻坚过程中可能涉及到的易发、多发的婚姻家庭、赡养继承、土地流转、邻里关系、劳务用工等矛盾纠纷及时疏解化解,确保早发现、早发现、早处理。2020年至今,该局共排查化解各类矛盾纠纷374起。

该局定期开展局领导和第一书记到包扶村走访调研活动,与困难群众拉家常、话诉求,为包扶村配备法律顾问,提高法律服务水平和依法治贫能力,与村两委共同研究解决帮扶工作上存在的困难问题。建立常态化走访工作机制,详细了解贫困户生活需求,有针对性地帮助解决实际问题。

(自治区司法厅供稿)

锡林郭勒盟强戒所开辟扫黑除恶“第二战场”

锡林浩特讯 为认真贯彻落实锡林郭勒盟委、政法委开辟扫黑除恶“第二战场”的指示精神,近日,锡林郭勒盟强制隔离戒毒所采取线上线下的方式,对转所锡林郭勒盟籍戒毒人员开展涉黑涉恶线索摸排活动,助力扫黑除恶专项斗争向纵深推进。

摸排前,锡盟强戒所召开扫黑除恶专项斗争工作部署会,成立专项工作领导小组,充实工作力量,制定《锡盟强制隔离戒毒所扫黑除恶专项斗争实施方案》,建立健全线索排查、查证核实、审核移交等工作长效机制。

摸排中,锡盟强戒所负责人率领相

关科室,采取线上线下的方式对乌兰察布市强制隔离戒毒所收治锡盟籍戒毒人员面对面进行线索摸排,对赤峰市强制隔离戒毒所收治锡盟籍戒毒人员视频连线进行线索摸排。在摸排行动中,专项工作组通过集中教育动员、逐一谈话收集线索的形式,对反映有价值的线索形成

《扫黑除恶谈话笔录》。

摸排行动结束后,扫黑除恶专项斗争工作领导小组对收集的线索认真整理核实,按规定向有关部门进行移交上报,此次摸排行动取得了阶段性成果,为有效开辟扫黑除恶“第二战场”作出了积极贡献。(自治区司法厅供稿)

